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2018年普通高等学校招生全国统一考试
全国三 理科数学
 一、选择题
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3.中国古建筑借助榫卯将木构件连接起来,构建的突出部分叫榫头,凹进部分叫卯眼,图中木构件右边的小长方体是榫头,若如图摆放的木构件与某一带卯眼的木构件咬合成长方体,则咬合时带卯眼的木构件的俯视图可以是(   )
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的展开方式中[image: image24.png]


的系数为(   )
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分别与轴,[image: image26.png]
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两点,点[image: image28.png]
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上,则[image: image30.png]AABP



面积的取值范围是(   )
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7.函数
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8.某群体中的每位成员使用移动支付的概率为
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,各成员的支付方式相互独立,设
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的对边分别为[image: image48.png]a,b.c
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是同一个半径为[image: image57.png]


的球的球面上四点,[image: image58.png]


为等边三角形且其面积为[image: image59.png]


,则三棱锥[image: image60.png]D — ABC



体积的最大值为(   )
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11.设
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是坐标原点,过
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二、填空题

13.已知向量 
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的焦点且斜率为
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三、解答题

17等比数列[image: image98.png]


中,[image: image99.png]



1.求[image: image100.png]


的通项公式;
2.记[image: image101.png]


为[image: image102.png]


的前[image: image103.png]


项和,若[image: image104.png]


,求[image: image105.png]



18某工厂为提高生产效率,开展技术创新活动,提出了完成某项生产任务的两种新的生产方式,为比较两种生产方式的效率,选取[image: image106.png]min



名工人,将他们随机分成两组,每组[image: image107.png]min



人,第一组工人用第一种生产方式,第二组工人用第二种生产方式,根据工人完成生产任务的工作时间(单位:[image: image108.png]min



)绘制了如下茎叶图:
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1.根据茎叶图判断哪种生产方式的效率更高?并说明理由;

2.求[image: image110.png]


名工人完成生产任务所需时间的中位数[image: image111.png]


,并将完成生产任务所需时间超过[image: image112.png]


和不超过[image: image113.png]


的工人数填入下面的列联表:

	
	超过[image: image114.png]


                
	不超过[image: image115.png]


                

	第一种生产方式
	
	

	第二种生产方式
	
	


3.根据[image: image116.png]


中的列联表,能否有[image: image117.png]


的把握认为两种生产方式的效率有差异?

附:[image: image118.png]
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19如图,边长为[image: image127.png]


的正方形[image: image128.png]ABCD



所在的平面与半圆弧[image: image129.png]


所在的平面垂直,[image: image130.png]


是[image: image131.png]


上异于[image: image132.png]


的点

[image: image133.png]



1.证明:平面[image: image134.png]AMD1



平面[image: image135.png]BMC




2.当三棱锥[image: image136.png]M- A




体积最大时,求面[image: image137.png]MAB



与面[image: image138.png]MOCD



所成二面角的正弦值

20已知斜率为[image: image139.png]


的直线[image: image140.png]


与椭圆[image: image141.png]


[image: image142.png]


交于点[image: image143.png]


两点,线段[image: image144.png]


的中点为[image: image145.png](0,m)(m > 0)



 

1.证明:[image: image146.png]



2.设[image: image147.png]


为[image: image148.png]


的右焦点,[image: image149.png]


为[image: image150.png]


上一点,且[image: image151.png]ﬁ+ﬁ+ﬁ:0



证明,[image: image152.png][FA|,|FP|,|FB|



成等差数列,并求该数列的公差

21 已知函数[image: image153.png]flz) =24z +azr’)In(l+z)— 2z




1.若[image: image154.png]


,证明:当[image: image155.png]—1l < xr <1



时,[image: image156.png]


;当[image: image157.png]T =)
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2.若[image: image159.png]


是[image: image160.png]


的极大值点,求

22[选修4-4:坐标系与参数方程](10分)

在平面直角坐标系[image: image161.png]


中,[image: image162.png]®0



的参数方程为[image: image163.png]


为参数)过点[image: image164.png]


且倾斜角为[image: image165.png]


的直线[image: image166.png]


与[image: image167.png]®0



交于[image: image168.png]


两点
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1.求[image: image170.png]


的取值范围
2.求[image: image171.png]


中点[image: image172.png]


的轨迹参数方程

23.[选修4-5:不等式选讲] 

 设函数
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1.画出
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参考答案
一、选择题

1.答案：A

解析：由A得
[image: image178.wmf]1 

x

³
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2.答案：D

解析：原式=
[image: image180.wmf]-+-=++=+
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故选D

3.答案：A

解析：

答案： B

解析： [image: image181.png]cos2a = 1 — sin’




答案： C

解析： [image: image182.png]



=[image: image183.png]



则[image: image184.png]



所以[image: image185.png]



答案： A

解析： ∵直线x+y+2=0分别与x轴,y轴分别交于A,B两点

∴A(-2,0),B,(0,-2)

∴[image: image186.png]|AB| = 2Vv2




∵点P在圆(x-2)2+y2=2

∴圆心为(2,0),设圆心到直线的距离为[image: image187.png]


,则[image: image188.png]



故点P到直线x+y+2=0的距离d2的范围是[image: image189.png](V2,3v2]



则[image: image190.png]1
Saape = 5|4Bld; € [2,0)




7.答案：D

解析：当x=0时,y=2摘除A,B
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8.答案：B

解析：∵DX=np(1-p),p=0.1或者p=0.6

P(X=4)= 
[image: image192.wmf]44664
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可知p>0.5所以选B

答案： C

解析： 由三角形面积公式知:[image: image193.png]



由余弦定理的:[image: image194.png]2abcosC




∴[image: image195.png]sin(C' = cos ('
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答案： B

解析： 如图所示,点M为[image: image197.png]


的重心,E为AC中心,当[image: image198.png]DML



平面ABC时,三棱锥D-ABC体积最大(O是球心)此时,OD=OB=R=4
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故选B
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11.答案：C

解析：∵
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image208.wmf]2

2

||

cos

||

PF

b

OFc

q

==


∵在
[image: image209.wmf]12

t

RPFF

D

中, 
[image: image210.wmf]222

2122

212

||||||

cos

2||||

PFFFPF

PFFF

q

+-

=

××


∴
[image: image211.wmf]22

22222

4(6)

4633

22

bcab

bcaca

bcc

+-

=Þ+-=-

×



[image: image212.wmf]22

3e=3

ca

Þ=Þ


12.答案：B

解析：∵a=log0.20.3,b=log20.3

∴
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又∵a>0,b<0  ∴ab<0即ab<a+b<0故选B

二、填空题

13.答案：
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14.答案：a=-3

解析：
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则
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15.答案：3个

解析：∵
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由图可知
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16.答案：k=2

解析：设A(x1,y1),B(x2,y2)
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[image: image235.wmf]90
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取AB中点M'(x0,y0),分别过A,B作准线x=-1的垂线,垂足为A',B'

∴
[image: image236.wmf]111

|MM'|=||(||||)(|'||'|)

222

ABAFBFAABB

=+=+


又M'为AB中点

则MM'平行于x轴

y0=1

∴y1+y2=2

∴k=2

三、解答题

答案： 1.[image: image237.png]


或[image: image238.png]an = (=2)"71




2.[image: image239.png]



解析： 1.∵[image: image240.png]



∴[image: image241.png]



∴[image: image242.png]q=+2




∴[image: image243.png]


或[image: image244.png]an = (=2)"71




2.1.当[image: image245.png]


时,[image: image246.png]



[image: image247.png]



2.当[image: image248.png]


时,[image: image249.png]



[image: image250.png]


无解

综上所述:[image: image251.png]



答案： 1.第二种的生产方式的效率最高; 2.[image: image252.png]



	
	超过[image: image253.png]


                
	不超过[image: image254.png]


                

	第一种生产方式
	[image: image255.png]15
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	第二种生产方式
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3.有[image: image259.png]99%



的把握认为两种生产方式的效率有差异

解析： 1.第二种生产效率更高,因为第二组多数数据集中在[image: image260.png]70 min ~ 80 min



之间,第一组多数数据集中在[image: image261.png]80 min ~ 90 min



之间,所以第一组完成任务的平均时间大于第二组,[image: image262.png]20




,[image: image263.png]


,[image: image264.png]


,则第二种生产方式的效率更高
2.中位数[image: image265.png]



	
	超过[image: image266.png]


                
	不超过[image: image267.png]


                

	第一种生产方式
	[image: image268.png]15
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	第二种生产方式
	[image: image270.png]
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3.[image: image272.png]40 x (225 — 25 -
= 0% 20 x20x 20 — 10> 6635




有[image: image273.png]99%



的把握认为两种生产方式的效率有差异

答案： 1.∵正方形[image: image274.png]ABCD1L



半圆面[image: image275.png]



∴[image: image276.png]ADL



半圆面[image: image277.png]



∴[image: image278.png]ADL



平面MCD

∵CM在平面MCD上

∴[image: image279.png]AD1ICM




又∵半圆CD

∴[image: image280.png]



∴[image: image281.png]CM_L



平面ADM

∵CM在平面BCM上

∴平面BCM[image: image282.png]


平面ADM
2.如图建立坐标系

[image: image283.png]



∵[image: image284.png]Saape



面积恒定

∴[image: image285.png]MOLCD



,[image: image286.png]


最大

MAB-MCD

M(0,0,1);A(2,-1,0);B(2,1,0);C(0,1,0);D(0,-1,0)

设面MAB的法向量为[image: image287.png]m(z1an,21)



设面MCD的法向量为n(x2,y2,z2)

MA=(2,-1,-1),MB=(2.1.-1)

MC=(0,1,-1)MD=(0,-1,-1)

[image: image288.png]20—y -2
2y +y1 — 2





同理n=(1,0,0)

∴[image: image289.png]s
I

cos




∴[image: image290.png]



答案： 1.法一:设A(x1,y1),B(x2,y2)

则[image: image291.png]



   [image: image292.png]



由(1)(2)得[image: image293.png]ry—2) | (W1 +ye) (ni+ye)

+ =0
3




则[image: image294.png]-y

Y1+ Y2




其中[image: image295.png]



∴[image: image296.png]



又∵点[image: image297.png]


为椭圆内的点,且m>0

当x=1时,椭圆上的点的纵坐标[image: image298.png]


∴[image: image299.png]



∴[image: image300.png]



∴[image: image301.png]



法二:设直线l方程为y=kx+l

设A(x1,y1),B(x2,y2)

[image: image302.png]


联立消y得[image: image303.png](4k* + 3)x” + 8ktx + 41> — 1





则[image: image304.png]12 44t —12)(3+ 4K >0




得[image: image305.png]4k* +
3>t
1)




且[image: image306.png]



[image: image307.png]Yty = k(zy + @) +2t =





∵m>0∴t<0且k<0

且[image: image308.png]



由(1)(2)得[image: image309.png]



∴[image: image310.png]


或[image: image311.png]



因为k<0

∴[image: image312.png]



 
2.[image: image313.png]FP+FA+FB





[image: image314.png]



∵M(1,m)∴P的坐标为(1,2m)

由于P在椭圆上∴P的坐标为(1,2m)

由于P点椭圆上

∴[image: image315.png]



直线l方程为[image: image316.png]



即[image: image317.png]



∴[image: image318.png]



[image: image319.png]2822 — 56z +





[image: image320.png]1
Tyt dy = 20Ty = 5o




[image: image321.png]|FA| + |FB| £
_9q-&
rL(r,Jrrz)—-'lx %





[image: image322.png]



∴[image: image323.png]|FA|+ |FB| =2|FP|




∴[image: image324.png]|FA|



、[image: image325.png]


、[image: image326.png]


为等差数列[image: image327.png]2d = |FA| - |FB| = \afir,frﬁ»ir,Hr,fr;
a




=[image: image328.png]



答案： 1.[image: image329.png]


,[image: image330.png]



令[image: image331.png]



∴[image: image332.png]


时[image: image333.png]


递增,[image: image334.png]—1<zr<0



时[image: image335.png]


递减。

又当[image: image336.png]


时,[image: image337.png]



∴[image: image338.png]


恒成立,又[image: image339.png]


,所以得证:当[image: image340.png]


时,[image: image341.png]


,当[image: image342.png]T =)



时,[image: image343.png]


。
2.[image: image344.png]



解析： [image: image345.png]


,

[image: image346.png]



[image: image347.png]2a(x +1)*In(z + 1) + (2ax + 1)(z + 1) + az” + 2ax —1 <0




[image: image348.png]2a(x +1)*In(z + 1) + 3az’® + dax +z <0




[image: image349.png]al2(x +1)* In(z + 1) + 32% + 4z




设[image: image350.png]h(z) =2(z + 1) In(1+z)+3z%+4z; - h'(z) = 4(z+1) In(1+2)+2(z+1)+62+4; h'(0) = 6 > 0, h(0)





∴在[image: image351.png]


领域内,[image: image352.png]T =)



时,[image: image353.png]hir) >0,z <0



时[image: image354.png]hiz) <0




[image: image355.png]T =)



时[image: image356.png]


由洛必达法则得[image: image357.png]In

-




[image: image358.png]T =)



时,[image: image359.png]


由洛必达法则得[image: image360.png]v

-




综上所述:[image: image361.png]



答案： 1.[image: image362.png]




2.[image: image363.png]~TFtan?a



([image: image364.png]


为参数,[image: image365.png]


)

解析： 1.解:设直线l为[image: image366.png]y =kr — V2




有题意得直线l与圆相交时[image: image367.png]



∴[image: image368.png]


又[image: image369.png]tan o





∴[image: image370.png]



2.设A,B两点坐标分别为(x1,y1)、(x2,y2),P点坐标为(x0,y0)

联立[image: image371.png]


化解得:[image: image372.png](1 + tan’a)z? — 2v2tana - +




由韦达定理:[image: image373.png]2V2tana 2v2
Ty Ty Y

1+ tanZa’ 1+ tanla





[image: image374.png]



∴点P的轨迹得参数方程为[image: image375.png]~TFtan?a



([image: image376.png]


为参数,[image: image377.png]


)

23.答案：1. 
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,如下图

[image: image379.png]



 
2.由1可得: 
[image: image380.wmf]3,2

ab

³³

,当
[image: image381.wmf]3,2

ab

==

时, 
[image: image382.wmf]ab

+

取最小值,∴
[image: image383.wmf]ab

+

的最小值为
[image: image384.wmf]5


解析：
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